

Súd: Okresný súd Bratislava II  
Spisová značka: 19C/122/2012  
Identifikačné číslo súdneho spisu: 1211228092  
Dátum vydania rozhodnutia: 29. 11. 2012  
Meno a priezvisko sudcu, VSÚ: JUDr. Katarína Fakanová  
ECLI: ECLI:SK:OSBA2:2012:1211228092.3

## ROZSUDOK V MENE SLOVENSKEJ REPUBLIKY

Okresný súd Bratislava II v Bratislave, pred sudkyňou JUDr. Katarínou Fakanovou, v právnej veci navrhovateľa Slovenská advokátska komora, Kolárska 4, Bratislava, IČO 30 795 141, zastúpená Legium s.r.o., advokátskou kanceláriou, Májova 21, Bratislava, proti odporcovi K. K. I., nar. XX.XX.XXXX, W. XX, D., korešpondenčná adresa R. XX, N. XX, Č. W., o zaplatenie 82,80 € s príslušenstvom rozhodol

### rozhodol:

Odporca je p o v i n n ý zaplatiť navrhovateľovi istinu 25,67 €, ako aj trovy konania a to trovy právneho zastúpenia v sume 86,70 €, na účet právneho zástupcu navrhovateľa, všetko do 3 dní od právoplatnosti rozsudku.

Vo zvyšku súd konanie z a s t a v u j e .

### odôvodnenie:

Návrhom podaným na tunajší súd dňa 28.11.2011 sa domáhal navrhovateľ vydania rozhodnutia, ktorým by súd zaviazal odporcu na zaplatenie sumy 88,17 € s príslušenstvom titulom neuhradenej pokuty z omeškania a úroku z omeškania za oneskorené zaplatenie príspevku na činnosť SAK a príspevok do sociálneho fondu za rok 2009, ktoré uhradil až 03.08.2009. Pred otvorením pojednávania dňa 29.11.2012 právny zástupca navrhovateľa vzal späť návrh v časti istiny, súdneho poplatku a úroky z omeškania tak, že žiadal zaviazat' odporcu na zaplatenie istiny 25,67 €, ako aj trovy právneho zastúpenia v sume 86,70 €. Dôvodom čiastočného späťvzatia návrhu bola skutočnosť, že odporca dňa 18.05.2012 uhradil na účet navrhovateľa sumu 62,50 €, pričom navrhovateľ túto sumu započítal na úroky v sume 4,98 €, a 0,39 €, zvyšok sumy bol započítaný na úhradu pokuty, preto žiadal zaviazat' odporcu na zaplatenie zvyšku v sume 25,67 €. Odporca samostatne uhradil aj súdny poplatok za návrh v sume 16,50 €, preto si uplatnil len úhradu trov právneho zastúpenia.

Odporca sa písomne k návrhu nevyjadril, na vytýčené pojednávania sa dostavil, doručenie predvolania mal vykázané uložením na pošte, svoju neprítomnosť neospravedlnil, preto súd pojednával v jeho neprítomnosti podľa § 101 ods. 2 Občianskeho súdneho poriadku.

Súd vo veci pod č. k. 32Ro/1947/2011-22, dňa 20.01.2012 vydal platobný rozkaz, ktorý bol uznesením zo dňa 24.05.2012 podľa § 172 ods. 2 Občianskeho súdneho poriadku zrušený pre jeho nedoručenia odporcovi do vlastných rúk.

Súd vykonal dokazovanie výsluchom právneho zástupcu navrhovateľa, uznesením konferencie advokátov o príspevku na činnosť SAK účinného od dňa 14.11.2008, uznesením konferencie advokátov o sociálnom fonde, potvrdením o zložení sľubu komerčného právnika, osvedčením o zápise do Slovenskej

advokátskej komory, výzvou na zaplatenie poistenia výkonu povolania na rok 2009, upozornením na neuhradenie príspevku na činnosť SAK a do sociálneho fondu za rok 2009, doručenkou o prevzatí oznámenia, ostatným obsahom spisu, pričom zistil tento stav vo veci:

Z vyjadrenia navrhovateľa súd zistil, že odporca bol pôvodne komerčným právnikom. Podľa § 77 Zákona č. 586/2003 Z. z. bol dňom 01.01.2004 zapísaný do zoznamu advokátov pod reg. číslom 3482.

Žalobca je právnická osoba zriadená Zákonom č. 586/2003 Z. z. o advokácii a o zmene a doplnení zákona č.455/1990 Zb. o živnostenskom podnikaní v znení neskorších predpisov.

Advokát povinný riadne a včas platiť príspevok na činnosť komory a vykonávať ďalšie platby určené predpisom komory, uznesením konferencie advokátov, prípadne predsedníctvom komory v rámci jej právomoci, a byť poisteným počas celého času výkonu advokácie.

Podľa § 76 ods. 1, 3 zákona č. 586/2003 o advokácii Komora zriadená podľa tohto zákona je právnym nástupcom Slovenskej advokátskej komory a Komory komerčných právnikov Slovenskej republiky zriadených podľa doterajších predpisov. Práva a povinnosti doterajšej Slovenskej advokátskej komory a Komory komerčných právnikov Slovenskej republiky zriadených podľa doterajších predpisov vrátane práv a povinností z pracovnoprávných vzťahov prechádzajú k 1. januáru 2004 na komoru zriadenú podľa tohto zákona.

Podľa § 77 ods. 1 Zákona č. 586/2003 o advokácii advokát zapísaný do zoznamu advokátov vedeného podľa doterajších predpisov a komerčný právnik zapísaný do zoznamu komerčných právnikov vedeného podľa doterajších predpisov je advokátom podľa tohto zákona. Komora ich zapíše do zoznamu advokátov bez žiadosti. Ich oprávnenie na poskytovanie právnych služieb do okamihu zápisu do zoznamu advokátov nie je týmto zákonom dotknuté. Ich doterajšia činnosť sa na účely osobitných predpisov považuje za činnosť advokáta.

Podľa § 69 ods. 1 písm. d) Zákona č. 586/2003 o advokácii Konferencia advokátov rozhoduje o všetkých základných otázkach advokátov, najmä schvaľuje ročný príspevok advokátov na činnosť komory.

Podľa § 29 ods. 2, veta prvá, Zákona č. 586/2003 o advokácii povinnosti podľa odseku 1, ktoré mu vznikli počas výkonu advokácie, nezanikajú vyčiarknutím zo zoznamu advokátov.

Podľa § 2, ods. 1 Uznesenia konferencie advokátov o príspevku na činnosť SAK príspevok advokáta bola 6 000,- Sk ročne.

Uznesením č. 12/14/2008 zo dňa 14.11.2008, ktorým bolo zmenené uznesenie konferencie advokátov o príspevku na činnosť Slovenskej advokátskej komory, Predsedníctvo Slovenskej advokátskej komory zvýšilo príspevok na činnosť SAK s účinnosťou od 01.01.2009 na sumu 207,- € ročne. Podľa tohto uznesenia je splatnosť príspevku na činnosť SAK stanovená na príslušný rok vopred, najneskôr do 30. apríla kalendárneho roka. V prípade nedodržania lehoty splatnosti tohto príspevku, vzniká advokátovi, ktorý je takto v omeškaní povinnosť uhradiť okrem príspevku na činnosť SAK aj pokutu podľa ustanovenia § 3 ods. 1 Uznesenia konferencie advokátov o príspevku na činnosť SAK.

Podľa § 3 ods. 1 Uznesenia konferencie advokátov o príspevku na činnosť SAK v prípade nedodržania lehôt uvedených v § 2 ods. 3, a 4 zaplatí advokát, ktorý je v omeškaní pokutu vo výške 10% príspevku za každý začatý mesiac omeškania, maximálne do výšky 100%.

Podľa § 4 ods. 1 Uznesenia konferencie advokátov o sociálnom fonde zo dňa 16.06.2007, príspevok advokáta na fond bola 500,- Sk ročne.

Podľa § 29 ods. 1 Zákona o advokácii, vzniká každému advokátovi povinnosť plniť si svoje povinnosti voči SAK, teda aj povinnosť úhrady príspevku do sociálneho fondu, ktorý Konferencia advokátov ako najvyšší orgán Slovenskej advokátskej komory schválila vo forme uznesenia na schôdzi konanej dňa 16.06.2007 vo výške 16,60 €.

Príspevok do fondu je splatný za kalendárny rok, najneskôr do 30. apríla príslušného roka. V prípade nedodržania lehoty splatnosti tohto príspevku, vzniká advokátovi, ktorý je v omeškaní povinnosť uhradiť okrem príspevku aj úroky z omeškania podľa Občianskeho zákonníka.

Podľa Čl. 1 Uznesenia Predsedníctva Slovenskej advokátskej komory č. 12/14/2008 zo 14.11.2008, ktorým sa mení Uznesenie konferencie advokátov o príspevku na činnosť notárskej komory, podľa § 71 a nasl. Zákona o advokácii a § 2 ods. 2 Uznesenia konferencie advokátov o príspevku na činnosť SAK sa mení § 2 ods. 1 tak, že znie: "Príspevok advokáta je 207,- € ročne."

Podľa Čl. II Uznesenia Predsedníctva Slovenskej advokátskej komory č. 12/14/2008 zo 14.11.2008, toto uznesenie nadobúda platnosť od 01.01.2009.

Z vykonaného dokazovania mal súd preukázané, že odporca bola zapísaný do zoznamu advokátov, ktorý vedie Slovenská advokátska komora, z čoho mu vyplývajú povinnosti riadne a včas platiť príspevok na činnosť komory a vykonávať ďalšie platby určené predpisom komory, uznesením konferencie advokátov, prípadne predsedníctvom komory v rámci jej právomoci a byť poisteným počas celého času výkonu advokácie.

19C/122/2012-55-

IČS: 1211228092

- 4 -

Odporca príspevok na činnosť SAK za rok 2009 a príspevok do sociálneho fondu na rok 2009 uhradil až dňa 03.08.2009, neuhradil však pokutu z omeškania a ani úrok z omeškania vyčíslený v sume 62,47 € ku dňu podania návrhu na súd. V zmysle predložených listinných dôkazov súd zistil, že základný príspevok na činnosť navrhovateľa je 207,- € ročne, pričom tento je splatný vopred, najneskôr do 30. apríla bežného roka. V prípade, že lehota na zaplatenie príspevku nie je advokátom dodržaná, advokát, ktorý sa dostane do omeškania, zaplatí penále (neskôr zmenené na pokutu) vo výške 10 % základného príspevku na každý začatý mesiac omeškania, maximálne do výšky 100 %. Odporca nesplnil svoju povinnosť voči SAK uhradiť príspevky na činnosť SAK, do sociálneho fondu a poistné za rok 2009, čím sa tiež dostal do omeškania. Nereagoval ani na výzvu, ktorá mu bola doručená do vlastných rúk, následne upomienky si neprevzal. S poukazom na tieto skutočnosti súd návrhu vyhovel a rozhodol tak, ako je uvedené vo výroku tohto rozsudku.

O čiastočnom späťvzátí návrhu súd rozhodol podľa § 96 ods. 1 Občianskeho súdneho poriadku a v časti istiny nad sumu 25,67 € a v časti trov konania týkajúcich sa zaplatenia súdneho poplatku za návrh konanie zastavil.

O trovách konania súd rozhodol podľa § 142 ods. 1 OSP a úspešnému navrhovateľovi priznal náhradu trov konania, ktoré predstavujú trovy právneho zastúpenia súd vyčíslil nasledovne:

Za tri úkony právnej pomoci vo výške odmeny za právnu pomoc v sume 16,60 € (prevzatie a príprava zastúpenia, podanie návrhu na súd, účasť na pojednávaní dňa 29.11.2012), 2 x režijný paušál 7,41 € a 1x režijný paušál 7,63 €), spolu s 20% DPH platnou v čase rozhodovania súdu v sume 86,70 €.

**Poučenie:**

Proti tomuto rozsudku možno podať odvolanie do 15 dní odo dňa jeho doručenia na tunajšom súde, písomne v dvoch vyhotoveniach. V odvolaní sa má popri všeobecných náležitostiach (§ 42 ods. 3 O. s. p.) uviesť, proti ktorému rozhodnutiu smeruje, v akom rozsahu sa napáda, v čom sa toto rozhodnutie, alebo postup súdu považuje za nesprávny a čoho sa odvolateľ domáha. Ak advokát zastupoval účastníka, ktorému bola prisúdená náhrada trov konania, je ten, ktorému bola uložená náhrada týchto trov, povinný zaplatiť ju advokátovi. Ak povinný dobrovoľne nesplní, čo mu ukladá vykonateľné rozhodnutie, oprávnený môže podať návrh na vykonanie exekúcie podľa osobitného zákona § 251 ods. 1 veta prvá O. s. p, podľa Zákona č. 233/95 Z. z. o exekútoroch a exekučnej činnosti v platnom znení.